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C O M U N E  D I  I S C H I A
ORIGINALE VERBALE DI DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE

N.      31 del 24/07/2003

OGGETTO:
CONFERIMENTO CITTADINANZA ONORARIA AL MAESTRO ARNALDO

POMODORO.

L'anno duemilatre      il giorno ventiquattro    del  mese di luglio alle ore 10,00 nel salone
consiliare della Casa Comunale, previo recapito di appositi inviti, si è riunito il Consiglio
Comunale in sessione .

CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI
BRANDI GIUSEPPE   X
SORRENTINO GIOVANNI   X
FERRANDINO PAOLO   X
MANFREDI ROMEO   X
TRANI GIULIO   X
PIRICELLI ANTONIO   X
BALESTRIERI PASQUALE   X
SCOTTI GENNARO   X
MOLLO LUIGI   X
BERNARDO CARMINE   X
MONTAGNA LUCA   X
DI MEGLIO BIAGIO   X
TELESE LUIGI   X
FARESE NICOLA   X
PILATO RAFFAELE   X
IANNOTTA SANDRO   X
DI VAIA DOMENICO   X
FERRANDINO VINCENZO   X
BOCCANFUSO LUIGI   X
DI MEGLIO GIUSEPPE   X
FERRANDINO CHRISTIAN   X

      Totale presenti 15 Totali assenti 06

Si dà atto che in corso di seduta sono entrati i consiglieri Luigi Telese, Pasquale
Balestrieri
Presenti N.17
Assenti N.4 (Farese, Pilato, Vincenzo Ferrandino, Di Vaia).

Il Presidente invita il Consiglio alla trattazione dell’argomento n.8 all’o.d.g. aggiuntivo,
come da inversione approvata in precedenza ad oggetto: “Riconoscimento della
cittadinanza onoraria all’artista Arnaldo Pomodoro”, dando lettura della proposta esistente
agli atti e che di seguito si riporta:”””Premesso:
- che con delibera di consiglio comunale n.61 del 23.7.1996 è stato istituito il Registro per
il conferimento della cittadinanza onoraria;
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- che con il Regolamento per il conferimento della cittadinanza onoraria, allegato alla
predetta delibera, viene dettata tutta la procedura per l’attribuzione di tale onorificenza;
VISTA la nota assunta al prot.generale dell’Ente con il n.14606 in data 27.6.2003, con cui
il Circolo Culturale “Georges Sadoul” a mezzo del Suo Presidente Prof.ssa Angiola Maggi
propone di conferire la cittadinanza onoraria al Maestro Arnaldo Pomodoro per la
disponibilità e la sensibilità che l’artista ha dato, con la mostra recentemente inaugurata
presso la Torre del Guevara, alla nostra terra e in virtù della manifesta visibilità che l’isola
d’Ischia e il nostro Comune in particolare, trae dalla presenza sul territorio di tale evento
culturale ;
VISTA la biografia allegata alla suddetta proposta;
RITENUTO che sussistono tutte le condizioni dettate dal Regolamento per il conferimento
della onorificenza;
RITENUTE indiscutibilmente condivisibili le motivazioni addotte perché sia dato seguito a
quanto proposto dal Circolo Culturale “Georges Sadoul”;
VSTI i pareri allegati ed espressi ai sensi dell’art. 49 del D.L.vo 267/2000;
AD unanimità di voti resi nelle forme di legge;
propone di deliberare
- Per i motivi espressi in narrativa che qui si intendono per riportati e trascritti, conferire al
Maestro Arnaldo Pomodoro la cittadinanza onoraria del Comune di Ischia, disponendo che
in data da concordarsi, presso il salone consiliare della Casa Comunale, abbia luogo
solenne cerimonia per la consegna delle chiavi della città e di una pergamena, nonchè
l’inserimento del nominativo nell’apposito Registro dei Cittadini Onorari;
- Demandare alla Giunta Comunale l’adozione degli atti necessari e conseguenti per
l’esecuzione di quanto disposto con il presente provvedimento;
- Dare atto che il presente deliberato non comporta impegno di spesa;
- Dichiarare il presente deliberato immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134 del
D.L.vo 267/2000.”””

Si dà atto che esce il consigliere Luigi Telese.
Presenti N.16
Assenti  N.5 (Farese, Pilato, Vincenzo Ferrandino, Telese, Di Vaia).

Il consigliere Biagio Di Meglio:  esprime il proprio voto favorevole ma deve rimarcare il
comportamento dell’Amministrazione in quanto concedere la cittadinanza onoraria non
può attribuirsi a una iniziativa della maggioranza o della minoranza ma dell’intero
consiglio.

Il consigliere Luigi Boccanfuso:  dichiara di assentarsi e concorda con la dichiarazione
resa dal consigliere Biagio Di Meglio.

Si dà atto che esce il consigliere Luigi Boccanfuso.
Presenti N.15
Assenti N.6 (Farese, Pilato, Vincenzo Ferrandino, Telese, Di Vaia, Boccanfuso).

Il Presidente completati gli interventi, pone in votazione, per appello nominale l’argomento
iscritto al punto n.8 dell’o.d.g. aggiuntivo, il quale viene approvato all’unanimità dei voti dai
15 consiglieri presenti e votanti.
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Si dà atto che si allontana il consigliere Pasquale Balestrieri e rientrano i consiglieri
Luigi Telese e Luigi Boccanfuso.
Presenti N.16
Assenti N.5 (Farese, Pilato, Vincenzo Ferrandino, Balestrieri, Di Vaia).

Il Presidente proclama l’esito della votazione.

Pertanto,

IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTA la proposta come sopra indicata, che qui si intende per riportata e trascritta;
UDITI gli interventi some sopra susseguiti:
LETTI i  pareri resi ai sensi dell’art.49 del D.L.vo 18.08.2000, n.267;
CON voti come sopra espressi;

d e l i b e r a

- Per i motivi espressi in narrativa che qui si intendono per riportati e trascritti,
conferire al Maestro Arnaldo Pomodoro la cittadinanza onoraria del Comune di
Ischia, disponendo che in data da concordarsi, presso il salone consiliare della
Casa Comunale, abbia luogo solenne cerimonia per la consegna delle chiavi della
città e di una pergamena, nonchè l’inserimento del nominativo nell’apposito
Registro dei Cittadini Onorari;
- Demandare alla Giunta Comunale l’adozione degli atti necessari e conseguenti
per l’esecuzione di quanto disposto con il presente provvedimento;
- Dare atto che il presente deliberato non comporta impegno di spesa;
- Allegare alla presente il prospetto riepilogativo dei pareri espressi ai sensi
dell’art.49 del D.L.vo 18.08.2000, n.267.
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Del che il presente verbale, che, letto e confermato viene sottoscritto come all’originale.

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE

 SORRENTINO GIOVANNI  AMODIO GIOVANNI

Si attesta che la presente deliberazioni viene pubblicata all’Albo Pretorio per quindici giorni
consecutivi dal 08/08/2003

       IL MESSO COMUNALE                                              IL SEGRETARIO GENERALE
       ________________                                                          AMODIO GIOVANNI

ESECUTIVITA’

La presente deliberazione, trascorsi 10 gg. dalla data di pubblicazione, è divenuta esecutiva il
19/08/2003

IL SEGRETARIO GENERALE
 AMODIO GIOVANNI
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